

В диссертационный совет 24.2.352.02
при ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Попова Валерия Владимировича «Формирование методологии многоуровневого экономического анализа таможенных платежей» представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Изменение подходов к экономической интеграции и ее принципов обусловливаются современной ситуацией в мире. В этих условиях масштабный рост экономики России станет возможным на основе активизации внешнеэкономической деятельности отечественных предприятий и стабильного пополнения федерального бюджета. Деятельность субъектов и таможенной системы в области таможенных платежей определяет востребованность методического инструментария экономического анализа, развитие которого должно быть направлено на оценку эффективности собственных контрмер таможенных органов против недобросовестных участников бизнес-сообщества в сфере внешнеэкономической деятельности. Поэтому обоснование методологических направлений и разработка практических рекомендаций многоуровневого экономического анализа таможенных платежей в сложившихся условиях приобретает особую актуальность.

Научное исследование, проведенное автором, имеет специфическую особенность, которая заключается в том, что оно направлено на развитие теории и разработку методологии многоуровневого экономического анализа таможенных платежей как отдельного научного направления в области экономического анализа для различных структурных уровней взаимодействия таможенных органов и предприятий во внешнеэкономической деятельности.



Автором предложены новые решения к уточнению теоретико-методологических основ экономического анализа таможенных платежей. Предложена концепция многоуровневого экономического анализа таможенных платежей. Обоснована методология многоуровневого экономического анализа таможенных платежей.

Соискателем проделана достаточно объемная и емкая работа по анализу существующих публикаций авторов по данной тематике. Основные положения работы подтверждены фактическим материалом, в том числе, законодательными и нормативными актами Российской Федерации и Оренбургской области, статистическими материалами Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Оренбургской области, данными, предоставленными различными министерствами Оренбургской области, годовыми отчетами предприятий, данными первичного учета, специализированной литературой, результатами собственных исследований, что доказывает их достоверность.

Практическая значимость проведенного исследования заключается в возможности использования результатов хозяйствующими субъектами, а также органами власти при разработке механизмов экономического анализа влияния деятельности хозяйствующих субъектов на объемы таможенных платежей на мезоуровне региона.

Оценивая автореферат в целом, нужно отметить, что он выполнен на высоком методическом уровне, оставляет хорошее впечатление, как добротный профессиональный труд. Содержание автореферата и опубликованные работы диссертанта показывают значительность и достоверность исследований в области методологии многоуровневого экономического анализа таможенных платежей.

К замечаниям в автореферате можно отнести следующее:

1) из автореферата не ясно, исследовал ли соискатель, каким образом эффективность внешнеэкономической деятельности субъекта бизнеса в том

или ином регионе может влиять на объемы таможенных платежей на мезоуровне региона;

2) в автореферате представлен информационно-методический комплекс для проведения многоуровневого экономического анализа и прогнозирования таможенных платежей (с.42-45), однако не совсем понятно, каким образом будут получены прогнозные значения таможенных платежей.

Несмотря на указанные замечания, работа отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 18.03.2023). В целом судя по содержанию автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей новые методологические решения актуальной проблемы, а Попов Валерий Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
анализа и аудита ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный университет
им. П.Г. Демидова», доктор экономических наук,
профессор Курочкин

Курочкина Ирина Петровна

Научная специальность 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика

27 сентября 2023 г.

08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика

27 сентября 2023 г.

Адрес: 150003, Ярослав

Адрес: 150003, Ярославска
Телефон: +7 (4852) 788617
E-mail: ipk@univer.ac.ru

Подпись Курочкиной И.П. заверяю:

